



JAK SE STAVÍ TÁBOR

Péče o skautská tábořiště a základny začíná už časně z jara, kdy se na ně vydáváme zjistit, jaké škody po zimě napáchali vandalové a příroda. Během jara si pak správci tábořišť postupně vše chystají, rozmýšlejí a plánují, aby pak v červnu vypuklo období samotných brigád a „stavěček“.

Naše středisko spravuje dvě tábořiště – ve Vysočanech a v Bohuslavicích. Poslední červnový víkend byl tak ve znamení budování. Každý, kdo mohl, vyrazil na jedno z tábořišť udělat z prázdné louky na dva měsíce funkční základnu. Já byl stavět tábor v Bohuslavicích, a tak vám popíšu, jak to proběhlo tam.

Vzhledem k počasí ve dnech a týdnech před plánovanou stavbou se bohužel nepodařilo zajistit posekání naší louky, a tak jsme značnou část času museli věnovat boji s vysokou trávou.



Naštěstí nás v poslední chvíli zachránila půjčovna nářadí z Drnovic, která nám v pátek pozdě večer zapůjčila bubnovou sekačku. Pro vysoký porost jsme tak byli důstojným soupeřem a odpoledne už jsme měli louku posekanou i pohrabanou. Během toho, co se někteří cvičili v práci s vidlemi při nakládání trávy na valník, další skupinky navázely materiál ze skladu v nedaleké vesnici, zprovozňovaly koryto umýváren nebo zapojovaly pumpu a systém distribuce vody.

K večeru jsme pak všichni společně mohli začít s hlavní činností akce, a tou je stavba podsad a stanů. Každý stan tvoří dvě dřevěné podlahy, které je třeba usadit do roviny pomocí špalíků. Na tyto podlahy se pak staví samotná podsada ze 4 dílů spojených většinou panty. Navrch pak přijde konstrukce z kovových tyček a samotná stanová plachta. Dovnitř dvě postele, matrace a polička a zázemí pro malé skautíky na prázdniny je hotové.

Lépe se to napíše, než provede. Samotnému sestavování stanů předchází plánování a rozměrování, kam je přesně stavět.



Kompletace jednotlivých sad ze všech 200 dílů, které na tábořišti máme, je i přesto, že jsou díly popsáné, také malým logistickým cvičením. V sobotu večer už jsme měli i tak značnou část hotovou, a tak jsme se společně navečeřeli a strávili pěkný večer s kytarou u ohně. V neděli pak pokračovala stavba stanů a oprava poškozených dílů. Koho už pobyt na sluníčku, které nás celý víkend provázelo, zmáhal, pomáhal s přípravou a mytím nádobí a kuchyně nebo se stavbou vojenské sprchy. Díky velkému nasazení všech účastníků stavěčky jsme za dva dny udělali všechny potřebné přípravné práce a z přehlédnutelné zarostlé louhy vznikl během víkendu tábor, kterým za léto projde 5 turnusů dětí. Moc děkuji všem, kteří se zapojili, za pomoc.



Obdobná akce proběhla ve stejnou dobu na našem druhém tábořišti ve Vysočanech, kde se ale místo podsadových stanů spí v indiánských stanech – v teepee. O tom, jak tábory proběhly nebo jak se žije v takovém teepee, vám napíšeme zase někdy příště.

Tomáš Strnad